

# 亞信峰會前夕 滬特戰隊機場佈防

## 公安部3正副部長多地火車站巡察反恐

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)中國任主席國的「亞洲相互協作與信任措施會議第四次峰會」(簡稱「亞信峰會」)將於本月20至21日在上海召開。隨着昆明、新疆和廣州火車站先後發生砍人及暴恐事件,上海安保已經全面升級,不但日前舉行了亞信峰會安保實兵實裝演練,而且武警上海總隊加強了包括17個區縣、2個機場及26個出入市境道口等社會層面巡邏防控,制定10個應急處置方案反恐。同時,公安部正副3部長前日連夜分赴湖南、北京及上海,視察和指導火車站的防恐佈置工作,強調嚴防嚴打暴恐,要求民警一槍制敵。

「浦東某處發現可疑爆炸物,數名嫌疑人安置爆炸物後,攜帶槍支向黃浦江方向逃竄,命你部按照預案火速前往現場。」武警上海總隊特戰大隊快速集結特戰隊員,乘坐數台裝甲運兵車火速馳往事發現場……一場圍繞亞信峰會安保的實兵實裝演練日前在浦江兩岸上演。此外,武警上海總隊亦對17個區縣、2個機場展開了二級巡邏勤務,並對26個出入市境道口實施佈控,制定了10個應急處置預案,以全面加强社會面巡邏防控,強化反恐應急處置準備。

### 郭聲琨:從嚴從細從實做好安保

近日多地發生的砍人恐襲,共同特點都是發生於火車站,公安部正副3部長包括郭聲琨、傅政華及劉彥平前日連夜分別前往湖南、北京及上海視察火車站,指揮反恐佈防。

據長沙市公安局官方消息,公安部部長郭聲琨6日晚來到湖南長沙火車站、阿波羅商業廣場,實地檢查安保



■5月7日,上海火車站加強警力部署,武警巡邏確保旅客出行安全。 中新社

工作落實情況,要求各級公安機關以高度的政治責任感和工作緊迫感,強化責任落實,從嚴從細從實做好各項安保工作,依法嚴厲打擊各類違法犯罪活動,確保人民群眾生命財產安全。

### 傅政華:要有「一槍制敵」本領

據北京市公安局官方消息,公安部副部長、北京市公安局局長傅政華6日晚帶領多位局領導分赴北京站、北



■5月7日,上海火車站加強警力部署,特警持槍巡邏,確保旅客出行安全。 中新社

## 亞信峰會

亞信機制是哈薩克斯坦總統納扎爾巴耶夫1992年10月5日在第47屆聯大上首次提出的,次年3月作為論壇開始活動。

現有24個成員國:阿富汗、阿塞拜疆、巴林、柬埔寨、中國、埃及、印度、伊朗、伊拉克、以色列、約旦、哈薩克斯坦、吉爾吉斯斯坦、蒙古、巴基斯坦、巴勒斯坦、韓國、俄羅斯、塔吉克斯坦、泰國、土耳其、阿拉伯聯合酋長國、烏茲別克斯坦、越南。13個觀察員(國家或國際組織):孟加拉國、印尼、斯里蘭卡、菲律賓、日本、馬來西亞、卡塔爾、烏克蘭、美國、突厥語國家議會大會、聯合國、歐安組織和阿拉伯國家聯盟。亞信係就亞洲地區安全問題進行對話與磋商的平台,主要目標和宗旨是通過制定旨在增進亞洲和平、安全與穩定的多邊信任措施來加強合作。

亞信建立了國家元首和(或)政府首腦會議(峰會)、外長會議、高官委員會會議、特別工作組會議機制。峰會和外長會議均為每四年舉行一次,兩會交錯舉行,間隔兩年,舉辦峰會和外長會議的國家任主席國。亞信常設執行機構——秘書處設在哈薩克斯坦阿拉木圖。

■記者章蘿蘭 上海報道



■郭聲琨夜巡長沙 公安部部長郭聲琨來到湖南長沙火車站、阿波羅商業廣場,實地檢查安保工作。 網上圖片



■傅政華夜巡北京 公安部副部長、北京市公安局局長傅政華夜巡北京火車站。 網上圖片



■劉彥平夜巡上海 公安部副部長劉彥平先後來到鐵路上海站、上海虹橋樞紐和鐵路蘇州站,實地檢查安保工作。 網上圖片



■皇崗邊防檢查站民警在深圳福田出境大廳開展防暴砍襲演練。 網上圖片

## 穗安保加碼 區警足彈荷槍執勤



■火車站廣場入口,多名安檢人員對旅客行李進行掃描檢查。 敖敏輝 攝

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)廣州火車站發生砍人暴恐後,當局再加強對公共場所及街區的治安防控力量。廣州火車站昨日除了有大量警員巡查外,還有由安檢人員在火車站的地鐵口對旅客逢包必檢。同時,片區警察原本不需硬性規定配槍,現已規定必須荷槍且上足實彈執勤。

7日上午,記者在廣州火車站廣場看到,由於下雨,車站廣場人流不多,令巡邏的民警十分顯眼。旅客前往廣州火車站廣場,可分別通過省汽車客運站方向、火車站東側公交站和地鐵口三種途徑,警方在每個入口都安排了執勤人員。在省汽車客運站通往廣州火車站的必經之路上,警方已經設置了一個崗台,有兩名安保人員執勤。在東側公交站,也有多名執勤力量站崗。

### 火車站地鐵逢包必檢

在火車站地鐵A出口,6名手持安檢儀器的安保人員一字

排開,旅客進出,逢包必檢。對於超大型的包裹,值勤人員還要求開包檢查。記者走訪發現,幾乎每個站點都在站廳增加了安保力量,而地鐵商圍附近和換乘的地鐵站,安保設備、人員都有較大增加。在靠近北京路的公元前站,站廳內新增了一個警用站崗執勤台,一名警員不停對往來乘客觀察。而在入閘處,有配槍民警和輔警不時對進入地鐵的旅客檢查身份證件,並用警用設備掃描。

警方為了加強對基層社區的治安防控,廣州每個大型居民社區都設有一名民警,俗稱片警,其主要職責為開展群眾工作、掌握社情民意、管理實有人口、組織安全防範、維護治安秩序等。隨着近期治安形勢的變化,按最新規定,社區民警到所屬轄區巡視時必須荷槍實彈。一位社區民警表示,以往他們在社區走訪時,一般可根據工作性質和實際情況,自己決定是否配槍。但現在必須配槍,還需要有充足的子彈。

## 河北警察勤練武器實戰能力

香港文匯報訊(記者 張帆 石家莊報道)河北省公安廳為應對當前反恐處突的形勢,全面提高前線民警的應急反應和綜合實戰能力,全省公安機關組織開展依法使用武器警械專項訓練。

該訓練從4月下旬起,集中3個月時間。4月28日,第一期培訓班在石家莊市警校正式開班,學員共90人。據介紹,該省將連續舉辦6期武器警械使用教官培訓班,每期10天,為全省每個縣級公安機關培養3名實戰教官。



■河北反恐訓練現場,「疑犯」被當場「擊斃」。 本報記者張帆 攝

## 皇崗邊檢防刀斧砍殺

香港文匯報訊 據《深圳晚報》報道,皇崗出入境邊防檢查站組織特勤分隊民警,昨日在福田口岸出境大廳重點防範部位開展防暴砍襲處置演練。演練主要針對在旅客高峰期、複雜環境下,制止刀斧類暴力砍殺極端事件。

演練的主要內容是在旅客高峰期等人流密集情形,使用槍械射擊存在誤傷風險的複雜環境下,立足現有警械裝備,制止刀斧類暴力砍殺極端事件。演練中以多名暴恐人員利用砍刀在出境大廳襲擊通關旅客為假想警情,模擬了啟動處置突發事件應急預案後,皇崗邊檢特勤分隊民警迅速趕赴案發現場,在面對多名暴恐人員砍殺衝擊的危急情況下,採用以防暴盾為中心建立攻防控制體系的處置戰術,配合使用抓捕鋼叉、警棍對抗等技能。



■皇崗邊防檢查站民警在深圳福田出境大廳開展防暴砍襲演練。 網上圖片

## 南京漢疑患精神病 銀行持刀挾人質

香港文匯報訊(記者 趙勇 南京報道)位於南京中山東路上的中國農業銀行內昨日下午發生劫持人質事件,一位取款的市民遭人持刀架脖劫持,持槍特警趕到現場立即將劫持者制服,人質獲釋放,其右手無名指被輕微劃傷,並無大礙。據警方稱,劫持者曾有精神病史。

事發銀行位於南京最核心的鬧市區。目擊者于女士說,昨日下午一時許她正打算去銀行內取款,剛踏進大門,就聽到一片尖叫声,有人在大喊「救命」。于女士馬上逃跑,回頭看見銀行內一名約40歲身穿卡其色上衣的男子拿刀架在一名二三十歲青年的喉部。青年脖子上有血跡。

持槍特警很快趕到現場,驅散圍觀市民。經過喊話和一段時間的僵持,劫持者下午約兩點被特警控制,人質安全獲



■南京警方將劫持者帶走。 中新社



■人質被劫持現場。 中新社

救。南京警方稱,劫持者姓包,37歲,南京本地人,有精神病史。包某與被劫持者彼此並不相識,其劫持所用工具,也只是一把普通的水果刀。

## 城鎮化「健康」城市 滬居首成都最差

香港文匯報訊 據《第一財經日報》報道,發展中國論壇(CDF)、國家行政學院新型城鎮化研究中心前日聯合發佈的《中國新型城鎮化健康發展報告》藍皮書稱,城鎮化健康測評結果顯示,2011年城鎮化健康指數最高值為上海市,最低值為成都市。

位居前十名最健康城鎮化城市分別是:上海、廈門、深圳、北京、杭州、呼和浩特、南京、青

島、瀋陽、天津,位居後十名的城市分別為銀川、廣州、石家莊、南寧、鄭州、西寧、合肥、太原、蘭州、成都。

據發展中國論壇秘書長龐波介紹,中國城鎮化健康指數城市之間差距不顯著,但二級指標城市之間差距比較顯著。這說明各城市在城鎮化速度、經濟、社會、生態各領域發展很不均衡。

## 今年內地GDP增速有望達7.7%

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)中國建設投資研究院、社科文獻出版社昨日聯合發佈的2014年《投資藍皮書》預計,按照十八屆三中全會的確定的改革時間表,今年各項改革將逐步全面鋪開,改革紅利前所未有,預計今年中國經濟將繼續穩定復甦,GDP增速仍有有望達到7.7%,而從長期看,隨着經濟要素的變化和總量的增加,中國經濟增速將緩慢下降,到2030年可能會下降到6%左右。

藍皮書認為,2014年是全面落實十八屆三中全會精神新一輪改革元年。經濟運行中的矛盾和問題將會加大經濟下行的壓力,但是深化改革、城鎮化和基礎設施建設等將推動中國經濟繼續穩定增長。按照十八屆三中全會的確定的時間表,2020年要完成改革任務。2014年各項改革將會逐步全面鋪開,改革紅利將會前所未有。預計中國經濟將繼續穩定復甦,GDP增速仍有有望達到7.7%。